聋哑母亲走失,四个女儿苦寻三十载,南阳市公安局微警局助力寻亲

2开时节 母女重聚庆团圆

□本报记者 王朝荣 文/图



杨申英(前排右二)与家人们合影

"妈,我们终于找到你了……"3月20日,在安徽省六安市的一处农家小院里,聋哑老人杨申英颤抖 着双手,一遍遍摩挲着泛苦的老相册,指着一张褪色的照片,喉咙里发出含混的呜咽声,身旁的两个中年 女子紧紧搂住她,泪如雨下。

聋哑母亲杨申英与四个女儿跨越三十载的寻亲历程,犹如一部感人至深的亲情剧,温暖见证母女连 心的人间真情,今无数人潸然泪下。

回乡探女 一去不返

1995年的秋天,在南阳市 唐河县湖阳镇杨寨村,29岁的 包. 脚上蹬着当时最流行的黑 色弹力裤, 她焦急地用手比画 —她想回陕西安康的娘家 看望寄养在那里的三女儿。

丈夫正在山上打石头, 无暇 送她。这个养育了四个女儿(时年 9岁、7岁、6岁、4岁)的母亲,最终 选择独自回娘家。她先到邻村求

助老乡,却自此消失在人海。

当晚,大女儿张红苹发现母 亲没回家时,家里人就开始寻 找,在方圆几十公里张贴寻人启 事,找了好多年也没有消息。

杨申英的失踪, 让这个本 不富裕的家庭瞬间坍塌。丈夫 白天在采石场挥汗如雨, 夜晚 拖着疲惫的身躯回家, 面对的 却是四个抽泣的女儿,"我们不 会做饭,一天只能吃两顿稀饭,

配着咸菜。"张红苹说。

"妈妈做的饭特别香,她织 的毛衣又厚又软,会踩缝纫机, 还会给我们做鞋,也会骑自行 车,干活很麻利,把一家人的生 活照顾得无微不至。"张红苹 说,"那时候我大姑走街串巷卖 袜子,走了很多地方,每到一处 就打听,但都没有消息。奶奶和 大姑都喜欢妈妈, 直到她们去 世时还在惦记着妈妈。

民警助力 寻亲成功

这样的生活过了二十几年, 张红苹姐妹四人非常想念妈妈, 一直没放弃寻找。2021年,长大 成人的四姐妹在互联网上将寻 人启事发谝社交媒体, 却如石沉

2024年秋,张红苹偶然刷 到一条聋哑人寻亲视频,评论区 里跳出一行字:"寻亲找南阳民 警肖振宇警官!"于是,张红苹通 过多种途径联系到了肖振宇,并 在南阳微警局填了寻人信息。

没几天, 肖振宇就回了电 话。张红萃向肖振宇提供了妈 妈当年的一张身份证照片、一 张舅舅的照片和姐妹四人及爸 爸的照片。10月31日,肖振宇 回复,通过大数据分析,帮她们 找到了妈妈。

张红苹说:"比对成功后, 我们全家人太开心了。很难想 象我妈从这儿走到安徽这个过 程中间,不知道受了多大的苦。 我们也去奶奶的坟上,将这个 好消息告诉了她, 如果她知道 我妈妈还能找到,肯定特别开

花开时节 母女团圆

记者了解到 1995 年深秋的 一天,在800公里外的安徽省六 安市,一场意外的收留改写了杨 申英的命运。当年,衣衫褴褛的杨 申英瘸着脚敲开了一家曹姓的 家门,她比画着要饭的手势,脚踝 肿胀,疑似遭遇车祸。曹家人给她 端来热饭,她却蜷在墙角再也不 肯离开。后来,曹家人收留了她并 做了曹家的媳妇。三年后丈夫病 浙,她又改嫁至现任丈夫。

2023年,由于杨申英的丈

去做心脏手术, 所以识识没有与 四个女儿相认。如今,待他的病 情好转以后,张红苹姐妹们就张 罗去安徽与妈妈相认。

3月20日,张红苹和三妹、 小舅、小姑、表姐、表哥6个人驾 车从唐河县出发,一起到安徽六 安与妈妈相认。

当日下午,这辆豫 R 牌照的 汽车驶入杨申英的家。张红苹怀 抱着旧相册, 车门开启的刹那, 杨申英踉跄着扑来,粗糙的手掌 抚过女儿们的眉眼,与两个女儿 紧紧拥抱在一起。

相册里的老照片成了无声 的证词,杨申英指着年轻时的自 己,又指指张红苹的父亲,翻到 四个女儿的合影时,泪水大颗大 颗砸在塑料封膜上。

如今的杨申英面临甜蜜的 抉择:女儿们期待她回家,安徽 的丈夫与继子女也难舍难分。 "只要知道她还活着,还能常来 看看,就够了。"张红苹说。③1

南阳市中心医院

上门宣讲急救知识

本报讯(记者 王渊博)日前,市中心医院 组织医院急救团队及心血管专家, 为市公安 局宛城区公安分局东关派出所民辅警们开展 了一场实用的急救知识培训演练。

考虑到民辅警工作常面临突发状况,市 中心医院心血管内科专家王海洋精心制作 《胸痛的鉴别》PPT课件并系统讲解。课件全 面阐述胸痛的定义、分类、病因及鉴别诊断方 法,着重剖析心脏性胸痛如心绞痛、心肌梗死 的识别与处理要点。

急救团队专家常振东带领骨干薛菲、王 秋平,采用"理论 + 实操"模式开展急救技能 培训。针对心肺复苏、异物梗阻及外伤处置三 大场景,强调"黄金4分钟"救援时效,切实提 升一线警务人员应急救护能力。

此次培训获得民辅警高度认可与好评。 民辅警们表示,通过培训学到实用急救知识 和技能,增强了应对突发状况的信心与能力。

市中心医院与派出所的此次合作,彰显 了医警联动的紧密与成效,为提升民辅警急 救能力、保障社会治安贡献力量。未来,双方 将持续加强合作交流, 携手为构建安全, 和谐 的社会环境而努力。③1

内乡具衙举办花朝节

主题活动

文旅盛宴精彩纷呈

本报讯(记者 马苏 通讯员 苗叶茜)3 月22日,春意正浓,内乡县衙举办了一场 别开生面的花朝节主题活动, 重现千年花 朝盛景,唤醒传统文化记忆,吸引了众多游 客前来参与。

当日上午,随着鼓乐声声,花朝节活动 正式拉开帷幕。12位"花神"身着华服,手持 牡丹、月季、桂花等花卉,踏着《霓裳羽衣 曲》的节拍款款入场,现场观众瞬间被带入 一场穿越时空的文化之旅。主祭官依古制 行盥洗礼、献香奠酒,重现了《梦华录》中 "百花争望,最堪游赏"的宋韵盛景,古典舞 蹈《百花献瑞》更是将活动推向高潮,百花 竞艳,以声传情,尽显花间雅趣。

活动现场还设置了多个趣味互动体验 区,花朝手工坊制作、投壶、掷币、泥塑等项 目吸引了众多游客参与,大家在欢声笑语 中感受传统文化的魅力。值得一提的是,内 乡今生金画室联合推出的"童绘花朝"百米 长卷活动, 孩子们用稚嫩的笔触描绘出十 二花神,为传统文化注入了新生力量。

"花朝节不仅是赏花盛宴, 更是文化传 承的载体。"内乡县衙负责人表示,通过这 场跨越千年的文化盛宴, 内乡县衙成功让 沉睡的历史"活"起来,古老的节俗"潮"出 圈,实现了传统文化与现代旅游的深度融 合,为文旅融合高质量发展提供了生动范 本。③1